

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 32 (9818)

Четверг, 16 марта 1995 года

Газета издается с 1933 года

## Есть будущее!

**ЕЖЕНЕДЕЛЬНО**, по вторникам, на шахте "Капитальная" проводится день директора, на котором обсуждаются первоочередные задачи предприятия.

Минувшие два таких дня были посвящены главным образом перспективе шахты. На первом из них, 14 февраля, директор Д. Ф. Никитин рассказал об итогах своей поездки в Москву, в "Росуголь", с целью определить судьбу "Капитальной". На втором таком дне, что прошел 21 февраля, детализировались итоги поездки, обсуждались первоочередные задачи.

Сегодня со всей определенностью можно сказать: хотя "Капитальная" к иску перспективных не относится, тем не менее у нее есть будущее, так как ее горняки добывают уголь ценнейших марок. Поэтому горнякам надо готовиться к реконструкции предприятия, проект которой подготовлен в институте "Сибгипрошахт".

Ждут горняков и другие задачи. Первой среди них — реструктуризация предприятия, а попросту совершенствование структуры производства горных работ, способов управления ими, как и всем хозяйством. Это значит, тружеников шахты ждут организационные перемены. Они будут проводиться с той целью, чтобы снизить себестоимость угля, чтобы он был конкурентоспособным и пользовался спросом у потребителей. Иначе шахте не выжить.

Тем не менее начинать надо с другого — с укрепления трудовой и производственной дисциплины. Крупные материальные затраты здесь не требуются, а эффективность этих мероприятий очевидна.

Именно на них и нацеливают себя в первую очередь руководители предприятия.

А. СЕМЕНОВ.

## Постановление правительства Российской Федерации от 27 февраля 1995 г. № 189 г. Москва О повышении тарифных ставок (окладов) единой тарифной сетки по оплате труда работников бюджетной сферы

**ПРАВИТЕЛЬСТВО** Российской Федерации постановляет:

1. Утвердить единую тарифную сетку по оплате труда работников бюджетной сферы согласно приложению.

2. Установить с 1 марта 1995 г. тарифную ставку (оклад) 1 разряда Единой тарифной сетки по оплате труда работников предприятий, учреждений и других организаций бюджетной сферы, финансируемых из федерального бюджета, в размере 39000 рублей в месяц.

3. Увеличить тарифные ставки (оклады), повышенные в соответствии с пунктом 2 настоящего постановления на:

11700 рублей — первый разряд.

10200 рублей — второй разряд.

7800 рублей — третий разряд.

4800 рублей — четвертый разряд.

4. Повышение тарифных ставок (окладов) работников предприятий, учреждений и других организаций бюджетной сферы, финансируемых из бюджетов субъектов Российской Федерации, применительно к пунктам 2 и 3 настоящего постановления производится субъектами Российской Федерации

самостоятельно за счет средств, указанных бюджетов.

5. Министерству финансов Российской Федерации определить:

совместно с Министерством труда Российской Федерации объемы расходов, связанных с реализацией настоящего постановления;

источники финансирования указанных расходов.

Министерствам и ведомствам Российской Федерации обеспечить в пределах выделенных ассигнований проведение необходимых мероприятий по повышению тарифных ставок (окладов) работников бюджетной сферы.

6. Признать утратившими силу:

пункт 2 постановления Правительства Российской Федерации от 14 октября 1982 г. № 785 "О дифференциации в уровнях оплаты труда работников бюджетной сферы на основе Единой тарифной сетки" в части утверждения Единой тарифной сетки по оплате труда работников бюджетной сферы согласно приложению N 1 (Собрание актов Президента и Правительства Российской Федерации, 1992, N 16, ст. 1253); постановление Правительства Российской Федерации от

30 июня 1994 г. № 759 "О повышении тарифных ставок (окладов) Единой тарифной сетки по оплате труда работников бюджетной сферы" (Собрание законодательства Российской Федерации, 1994 N 11, ст. 1293).

**ЕДИНАЯ ТАРИФНАЯ СЕТКА ПО ОПЛАТЕ ТРУДА РАБОТНИКОВ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ**

(Первая цифра — разряд оплаты труда, вторая — тарифные коэффициенты)

1	1,00
2	1,12
3	1,27
4	1,44
5	1,62
6	1,83
7	2,07
8	2,34
9	2,64
10	2,98
11	3,37
12	3,81
13	4,31
14	4,87
15	5,50
16	6,11
17	6,78
18	7,54

**В. ЧЕРНОМЫРДИН,**  
Председатель Правительства  
Российской Федерации.

сожрала инфляция. Казалось бы, согласно постановлению, в нем проявлена забота о самых низкооплачиваемых, ибо начиная с 1 по 4 разряды, предусматривается доплата к основной (в 39 тыс. рублей) ставке.

Но из-за предельно низких коэффициентов (от 1,00 до 1,44) и здесь добавка чисто мифическая!

В общем, приехали, господа! Все ясно и понятно. Страна переживает тяжелейший кризис, денег нет. Отсюда и "щедрость" правительства по отношению к врачам, учителям, журналистам, работникам культуры и т. д. Но если б так поступали со всеми, кто тоже находится на бюджете, но понятия не имеет о всяких там разрядах и коэффициентах. По крайней мере не было бы так обидно...

## Студент? Значит, не бедный

по облигациям образовательного займа можно теперь стать студентом Тюменского государственного университета.

Покупателями ценных бумаг достоинством 500 тысяч рублей станут родители, дети которых собираются учиться в ВУЗе. Абитуриент, который сдаст все экзамены на положительные отметки, но не доберет баллов, предъявят облигацию университета и будет зачислен. Провалившимся деньги возвратят.

Стоимость первого года обучения оценена в 3,5 миллиона рублей. Любящим родителям соответственно необходимо приобрести пакет из семи облигаций образовательного займа.

Новости  
Кузбасса

## Жертвы политических репрессий объединяются

Управлением юстиции области зарегистрирован устав Новокузнецкой городской ассоциации жертв политических репрессий.

Новая организация ставит своей задачей содействие полной реабилитации репрессированных, что далеко не всегда происходит в реальной жизни даже при наличии необходимых законов и постановлений.

## Избран новый председатель ассоциации шорцев

Это случилось на съезде шорского народа, который прошел в Кемерове. Новым председателем стала Надежда Курпешко, заведующая кафедрой иностранных языков Кузбасского технического университета.

По мнению наблюдателей, атмосфера съезда одного из коренных народов Кузбасса была живой и конструктивной. Выступавшие делегаты обозначили не только проблемы, но говорили и о путях их решения.

## Стакан чистой воды

Для Юрги, страдающей от загрязнения питьевой воды, — это настоящая роскошь. Но именно это удовольствие — пить очищенную, и поэтому почти целебную воду собираются подарить в юбилейный год юргинцам — участникам Великой Отечественной войны областные власти. Об этом сообщил председатель областного экологического фонда, заместитель главы областной администрации В. Найданов.

В квартирах ветеранов уже установлены 600 индивидуальных фильтров очистки питьевой воды, а к первому мая их будут иметь все участники войны, проживающие в Юрге. Фильтры устанавливаются за счет средств фонда.

ХХХ

А в Ленинске-Кузнецком городской администрации для инвалидов и участников Великой Отечественной войны подготовила свой подарок. В городе введена новая телефонная станция, оснащенная оборудованием итальянской фирмы "Италтел", и первыми абонентами новой АТС станут представители именно этой категории населения.

## МЫ ВАС ПОМНИМ

**НЕДАВНО** бывшему директору Малиновских ДОЦ Семену Клементьевичу Зандеру, трудовая деятельность которого неразрывно связана с деревообрабатывающими цехами пос. Малиновка, исполнилось 70 лет. Пройдя нелегкий путь от рабочего до директора, Семен Клементьевич в совершенстве знал экономику и технологию производства. В первую очередь большое внимание он уделял подбору и расстановке кадров, считая, что это основа основ.

За период его руководства Малиновскими ДОЦ были построены паркетный цех, нижний склад, детский комбинат, жилые дома по улицам Весенняя, Линейная, М. Горького, задействован торговый центр и т. д.

Большое внимание уделял С. К. Зандер и развитию подсобного хозяйства. При этом были налажены деловые связи с близлежащими совхозами. Словом, деревообработчики регулярно обеспечивались молоком и мясом.

С. К. Зандер и сейчас частый гость на своем предприятии, где помнят и уважают его. Сегодня, когда коллектив Малиновских ДОЦ находится в кризисном состоянии, добрый совет бывшего директора порой бывает необхо-

дим для принятия верного решения.

А ведь было время, когда представители со всех родственных предприятий Кузбасса приезжали на Малиновские ДОЦ для изучения передового опыта. Например, здесь за год выпускалось 94 тыс. кубометров пиломатериалов, 7500 куб. м тары. Большым спросом пользовалась детская мебель, выпускавшаяся мебельным цехом. Деревообрабатывающее оборудование было загружено на 100 процентов. Коллектив работал без срывов и простоев.

Сейчас все в корне изменилось. За 1994 год производство пиломатериалов составило 17,5 тыс. кубометров. Не блещут и остальные показатели. Вот почему в наше смутное время так необходимы добрый совет и помощь со стороны ветеранов труда.

В народе говорят: человек оценивается не по годам, а по тому, как они прожиты. Это вполне относится к Семену Клементьевичу Зандеру. За ваш безупречный долголетний труд в лесной промышленности сердечное вам спасибо. Побольше бы таких руководителей!

КОЛЛЕГИ ПО РАБОТЕ.

# Родничок

НАШ выдающийся соотечественник В. А. Вернадский назвал подземные воды ценнейшим "полезным ископаемым" и считал их национальным богатством. У многих народов источники подземных вод служили местами поклонений и веками охранялись как святыни.

К великому сожалению, у нас совсем иное отношение к подземным водам, а вернее, к родникам и колодцам. На дворе весна. Вот-вот появятся на дорогах лужи. А значит заметно ухудшится качество воды в водопроводах. И это понятно. Наиболее

Особо хочется сказать о калтанских родниках, что по улицам Жданова, Пасечная и Соколовая. Эти родники благоустроенные, качество воды прекрасное. Особую заботу об этих источниках проявляют руководители промышленных предприятий.

Правда, к колодцам в Калтане совсем другое отношение. Коммунальная служба города ими не занимается вообще. А потому немало колодцев завалилось. Пенсионерам же сегодня стало не под силу благоустраивать и ремонтировать их.

Если в Калтане особо не следят за колодцами,

## Не пей, Иванушка, из копытца

высокое загрязнение воды в нашей реке наблюдается в периоды весеннего половодья. Именно тогда многие горожане устремляются к колодцам и родникам. Однако, как сообщили в центре госсанэпиднадзора, особо полагаться на эту воду не следует. Почти половина всей родниковой и колодезной воды не соответствует санитарным нормам. Дело в том, что многие источники подземной воды находятся в запущенном состоянии, некоторые завалились вообще. Многие колодцы не оборудованы должным образом (не обложены, как полагается, глиной, нет навеса, общественного ведра и т. д.). Есть колодцы, которые расположены рядом с баними, гаражами, стайками. Нередко у источников устраивается водопой животных, монтаж машины, полоскание белья и т. д. О качестве воды говорить здесь не приходится. Вот, например, неплохо обустроены колодцы по улице Шахтостроевская, 11 и Солнечная, 93. Однако вода в них не соответствует санитарным нормам. Значит где-то есть источники загрязнения. То же самое можно сказать и о колодце по переулку Речному, 30 (Калтан), и о колодце по улице Косой Лог, 141, и т. д. Всего у центра госсанэпиднадзора стоит на учёте 74 колодца и родника.

Один раз в год санитарная служба проверяет качество воды на соответствие санитарным нормам, проводит дезинфекцию, если необходимо, дает предписание. Нередко на эти предписания люди не реагируют, зачастую вылавливают из колодцев хлор-патроны, разбивают их и выбрасывают. Ни в одном колодце не сохранились дорогостоящие патроны, служащие для обеззараживания воды. До недавнего времени некоторую заботу о колодцах проявляла коммунальная служба города. Однако нынешние финансовые проблемы заставили на время забыть о колодезных бедах. Не тронули финансовые проблемы только те колодцы, к которым всегда относились люди по-хозяйски. Например, хороши не только собой, но и своей водой колодцы по улице Фрунзе, 60; переулку Фрунзе, 1; ул. Колхозной, 72 и Партизанской (Калтан); 2-й Большничной, 18; 2-му переулку Пугачева, 48; улице Советской, 42 и 62 (Сарбала) и др.

то в Осинниках — за родником. Он — одинственный на весь район Соцгорода. Дорогу к нему знают, пожалуй, все. Он расположен в логу, что идет от магазина "Детский мир". Зимой набрать воды из родника почти невозможно, поскольку он обрастает льдом. Летом подойти к нему из-за крученого спуска тоже трудно. Однако несмотря на это, горожане ходят туда за водой. А она здесь, как сообщили в СЭС, хорошего качества.

Впрочем, о качестве воды особо говорить не приходится. Центр госсанэпиднадзора проверяет лишь на прозрачность, цветность, вкусовые качества, содержание азота, исследует на бактериальное загрязнение. Вот и все. Контроль за водой остался на уровне сороковых годов. Каков микроллементный состав нашей питьевой воды, есть ли присутствие радиона и т. д., никто не знает. Сегодня сделать более широкий анализ воды центр санэпиднадзора не в силах, а специалисты "Запсибгеологии" за один полный химический анализ воды (на присутствие тяжелых металлов, микроллементов) просит два миллиона рублей. Конечно, центру госсанэпиднадзора это просто не по карману.

Более года назад городской комитет экологии выделил из своего фонда 350 тысяч рублей на газохроматограф, который при соответствующей настройке может делать анализ воды на присутствие пестицидов, тяжелых металлов, сивушных масел и т. д. Словом, то, что нам надо. К сожалению, прибор не задействован по сей день. Быстро наступающая инфляция сделала свое дело.

Под монтаж этой установки требуется 6 миллионов рублей. Таких денег у центра госсанэпиднадзора опять нет. Не может пока помочь в финансовом плане и администрация города.

Из-за нехватки средств администрация отказалась в материальной поддержке и многоотраслевому коммунальному предприятию, которое просило деньги на проведение работ по изысканию подземных вод. Так что дай нам Бог сохранить хотя бы те источники, которые нас пока питают.

Н. ПОНОМАРЕВА.

## ВОДА, ВОДА

В ПРОШЛОМ году было взято 1943 пробы воды на бактериологический анализ, из них 51 пробы показала несоответствие ГОСТу "Питьевая вода". Из 597 проб, взятых на химический анализ, 41 пробы показала несоответствие санитарным нормам. Это данные по водопроводной воде.

Не лучшие анализы колодезной и родниковой воды. 48 процентов всей исследованной воды не соответствует санитарным нормам.

Областные экологи провели работу по изучению причин распространения инфекционных заболеваний. Вывод в 40-55 процентах случаев именно вода — источник распространения инфекционных заболеваний.

Еще немного теплых дней, и все, что потечет по нашим дорогам, будет в колодцах. Как колодезную воду уберечь от грязи, а себя — от беды? С этими и другими вопросами мы обратились к врачу центра госсанэпиднадзора Л. А. Франк.

— МОЙ совет: как можно раньше сделать оттоки от колодцев. Следует проверить, нет ли ручейка, который бежит к нему. Если появился такой — отведите его в сторону. Посмотрите, нет ли поблизости навозных куч, выгребных ям и т. д. Любую колодезную или родниковую воду необходимо кипятить!

Чтобы не принес колодец беды, ему необходима глиняная обваловка. Как это делается? Поверхность колодца засыпается глиной на 1,5 метра, утрамбовывается. Эта глина не даст просочиться внешним водам в колодец. На дне источника должен быть песок. Он служит фильтратом для воды. Колодцы необходимо вовремя ремонтировать и чистить. У каждого колодца должна быть крышка или навес, а также общественное ведро.

## ПОКА НЕ ПОЗДНО

— Любовь Андреевна, у нас недавно какие-либо исследовательские работы по изучению подземных вод и их запасов?

— Насколько я знаю, изучение подземных вод, разведка их запасов осуществляются по специальной программе ПГО "Запсибгеология". К сожалению, объемы этих работ пока небольшие. Но вот что выяснили специалисты. Установлены очень крупные очаги устойчивого загрязнения и причины истощения водных горизонтов. Наиболее крупные из них выявлены в зонах влияния новокузнецкого алюминиевого завода и объединения "Азот" в Кемерово. Отме-

чены очаги загрязнения подземных вод в санитарных зонах промышленных предприятий КМК, ЗСМК, НКАЗ и др. Установлено значительное загрязнение грунтовых вод в районе Абагуринской агломерации, около поселка Елань.

Как понимаете, эти очаги загрязнения находятся по соседству с нами. В нашем городе пока разведкой подземных вод никто не занимается, нет денег.

— Не секрет, что в результате подработки территорий шахтами и разрезами у нас образовались целые районы, где нет воды. Поэтому рано или поздно перед нами встанет вопрос рационального использования подземных вод.

— Когда начинают говорить о рациональном использовании подземной воды, мне становится страшно. Значит приближается

## Съезд экологов

В НАСТОЯЩЕЕ время идет подготовка к Всероссийскому съезду по охране природы под председательством заместителя председателя правительства РФ А. Х. Заверихи.

В январе-марте 1995 года должны повсеместно пройти территориальные конференции.

## ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Городской комитет экологии и природных ресурсов совместно с редакцией городской газеты "Время и жизнь" объявляет конкурс на лучший, но недорогой проект обустройства родника, который находится в логу за магазином "Детский мир".

Автор лучшего, но недорогого проекта будет поощрен премией комитета экологии.

Письма с предложениями высыпать в редакцию городской газеты по адресу: г. Осинники, ул. Кирова, 31 (отд. экологии).

## ИСТОЧНИК БОДРОСТИ

— ДЕДУЛЯ, сколько лет вашему роднику?

— Кто его знает. Мне думается, он намного старше меня.

— Скажите, а вода в нем убывает?

— Нет. Вот считай до пяти, и ведро полное будет. Так было всегда.

— А летом не боитесь пить родниковую воду, как насчет ангины?

— Такой напасти здесь не водится. И летом пьем из родника, и зимой. Водица мягкая, так что никаких от нее болезней, одиночек нет.

— Дедуля, а может быть, она лечебная?

— Да кто его знает. Вроде, воду СЭС проверяет. Говорят, что высокого класса.

— Вижу, у вас обустроена и ухожен родник. Сами жители следят за ним?

— А то как же! Знаю, ходят, действовали, так промкомбинат навес, как полагается, сделал, трубу проложил. Раньше вода была ближе к горе. Неудобно было. Сейчас воду вывели ближе к дороге.

— У вашего родника всегда народ.

— Летом людьи бывают больше. Идут на свои миниуринские, воду набирают, идут обратно — опять к воде. Даже на машинах за водой приезжают. Видно, многим нравится...

— Ничего не скажешь, хороший родник!

— Да мы и сами знаем. Позвезли нам с ним. Благодаря ему, может, я и прожил восемьдесят лет. Кто его знает?

Разговор состоялся в Калтане, на ул. Соколовая.

явный признак экологического кризиса. По данным Кемеровского областного комитета по охране природы, ежегодно на одного жителя области приходится более 230 кубических метров загрязненных сточных вод. Это в 1,5 раза выше, чем в среднем по России. Я затрудняюсь сказать что-либо о рациональном использовании подземной воды. Мы не знаем ее запасов, не ведем, насколько нам ее вообще хватит. Необходимо безотлагательно приступить к исследовательским работам по изучению запасов подземных вод.

Рано или поздно, наверное, встанет вопрос перехода водообеспечения населения за счет более высококачественных подземных вод. Поэтому совершенствование системы охраны и рационального использования подземных вод для нас в скором времени будет иметь первостепенное значение.

Вопросы задавала Н. НАДЕЖДИНА.

# Школе № 16 — двадцать лет

В ЭТОМ году средняя школа N 16 отмечает свой 20-летний юбилей. Именно 20 лет назад коллективы школ N N 11, 16, 35 слились в один и переехали в новое здание — большое, светлое, со множеством просторных классов и весело бегущей речкой за окнами.

Интересной, насыщенной жизнью жили школьники тех лет.

Передо мной страницы летописи школы. Вот что пишет Л. Смирнова, ученица школы:

— Весной 1975 г. не было такого дня, чтобы ребята не работали на территории школы. Не так-то просто было убрать строительный мусор. Собирали кирпичи, ржавое железо, уносили и зарывали ямы. Кругом была галька — жесткая, скользкая. Что вырастет на этой земле? И решили ребята засыпать территорию землей. Ведрами за сотни метров носили ее — со своих огородов, с пустырей. А потом садили саженцы. Саженцы привозили шефы — рабочие РСУ.

Теперь школу окружает тенистая бересковая роща.

Читаем дальше:

— С утра до вечера десятки учеников копошились на пришкольном участке. Работали увлеченно, с полной отдачей сил.

Им нравилось делать серьезное дело, осознать свою полезность, это делали их с горой, взрослея. Коллектив не просто садил кусты и кустарники... он формировался.

Теперь пришкольный участок лучший в городе и радует нас своей сиренью, смородиной, рябиной, цветами.

Учитель школы N 4 А. А. Разумцев писал:

— Чтобы привести в порядок кабинеты, сделать их рабочими, обратились к шефам — работникам РСУ. Там немедленно был создан совет содействия школе, руководить которым партийная организация поручила коммунисту А. В. Петргину.

Школа и предприятие активно сотрудничают. Тринадцать пионерских отрядов заключили трудовые соглашения с производственными brigadами. Вот уже три года на базе РСУ работает лагерь труда и отдыха. Производственники помогли ребятам создать ленинский музей, хорошие кабинеты...

И теперь школу и предприятие связывает крепкая дружба. Они всегда помогают нам в трудную минуту.

А сколько спортивных мероприятий, вечеров, праздников проводилось в школе в те

годы, какими дружными были комитет комсомола и совет дружин!

Здесь работали подлинные мастера педагогического труда: А. Н. Зубкова, А. Я. Черникова, О. М. Румянцева, А. В. Никифорова, Ф. П. Корниенко, В. Н. Козласова, Т. Н. Иванова, Е. Н. Горохова, Л. А. Павлова, В. И. Баканова, Т. Л. Кравченко. Вдохновителем всего нового, настоящим руководителем детского и педагогического коллектива была Е. М. Московская, директор школы. Человек

лей кружков и студий Дома детского творчества.

Мы понимаем, что воспитание эстетического вкуса, культуры зависит и от той среды, где ребенок находится. Поэтому мы стремимся сделать свою школу нарядной, со вкусом оформленной, чистой и уютной.

Коллектив школы работает над обновлением содержания образования начальной школы как основы развития личности. В двух классах обучение осуществляется по програм-

## На корабле — к знаниям

НАША школа похожа на огромный корабль, плывущий по морю знаний. Пассажиры этого корабля — ученики, а управляет им капитан — директор Анна Богдановна. Это человек, который болеет душой за своих неутомимых пассажиров. Она заботится о том, чтобы в школе было тепло и уютно, чтобы шеф-повар Нина Иосифовна готовила вкусные обеды. Анна Богдановна мечтает о том дне, когда из стен нашей школы будут выходить люди высокой культуры, образованные, интеллигентные. Поэтому у нас существует много кружков, обогащающих духовный мир ребят.

В одиночку капитан не сможет воплотить в жизнь эти мечты. У него есть замечательные помощники — учителя. Все они очень разные, не похожи друг на друга, и все — переживают неудачи своих воспитанников, радуются их успехам. В трудную минуту они стараются быть рядом, помочь и утешить.

Мне нравится, как ведет свой предмет учитель русского языка Галина Николаевна Зинкова. Русский язык похож на лабиринт, из которого трудно выбраться без путеводителя. Таким путеводителем для нас Галина Николаевна, она помогает нам разобраться в сложном мире слов и предложений. Жаль, что она редко улыбается, а ведь улыбка так ей идет.

Интересны уроки и у Натальи Эдуардовны Рыковой. Они проходят живо и интересно. А сколько дополнительного материала она дает помимо учебников! Наталья Эдуардовна очень доброжелательна, каждому старается сказать доброе слово.

Нелегок труд учителя, ведь большую часть времени они проводят со своими учениками. А счастье педагога в том, что его имя всегда живет в сердцах учеников. И это — продолжение жизни учителя.

И. РЫЖКОВА,  
ученица 6б класса.

## Содружество неравнодушных

БЫТУЕТ мнение, что дети в наше время пассивные, не заинтересованные, нет у них желания заниматься, ходить в кружки. Но об этом забываешь, когда приходишь в школу N 16.

Когда-то я и сама здесь училась. Прошло десять лет, и вот я вновь прихожу сюда. На этот раз в качестве мамы одного из учеников. Поделись своим впечатлением.

Наша школа преобразилась. Когда входишь в фойе, сразу же видишь, какая огромная работа проделана. Кругом зеркала, рельсы по дереву, лепка, радует глаз чистота и уют. Классы хорошо оснащены. Установлена новая мебель, телевизоры, проигрыватели, есть в школе и свой компьютерный класс. Без сомнения, руководит этим коллективом неравнодушный, очень деятельный и энергичный человек. Именно так отзываются об Анне Богдановне Клюевой и коллеги, и родители, и ученики.

Хотелось бы поподробнее рассказать о буднях и праздниках детей этой школы. А конкретно, учеников 2б класса. Душа этого уже сплотившегося коллектива, организатор всего замечательного, что происходит в классе, Светлана Александровна Рыжкова.

Рабочий день учителя и ее учеников расписан по минутам: уроки, хоровая студия, кружки вязания, вышивания, "Природа и фантазия" при СЮН — и всем этим дети занимаются с огромным интересом. Помимо этого, они всегда готовятся к каким-нибудь праздникам, отмечают дни рождения. Никто здесь не обделен вниманием. Что ни занятие по внеклассному чтению — то непременно театральная постановка литературных произведений. Дети увлечены работой, они знают, что каждый день их ожидает что-то новое. Они и сами стараются что-то сделать, фантазируют, размышляют.

Родители тоже не остаются в стороне, каждый праздник проводят с детьми, организовали поездку за город, о которой ребята часто вспоминают.

Мы благодарны Светлане Александровне. Она сдружила не только детей, но и родителей. Мы бываем вместе с детьми не так часто, как хотелось бы, и эти встречи, поездки особенно значимы.

Побольше бы таких неравнодушных учителей, хорошо знающих свое дело, умеющих найти подход к каждому.

И. ЗАЙЦЕВА.

## Немного статистики

Год рождения школы — 1975, декабрь

Выпущено учеников — 870

Закончили ВУЗы — 116 выпускников

Закончили техникумы — 134 выпускника

В настоящее время в школе 546 учащихся

На "хорошо" и "отлично" учатся 114 учеников

В школе работает 47 учителей, 37 имеют высшее образование, 6 человек награждены знаком "Отличник народного просвещения"

В 1993-94 учебном году в школе были созданы классы дошкольной гимназии, открыт 1 класс прогимназии, учащиеся двух классов обучаются по системе Эльконина-Давыдова

Занятия проводятся в 28 учебных кабинетах, 2 спортзалах и 2 учебных мастерских

## НАШ УЮТНЫЙ ОАЗИС

ШКОЛА, в которой я учусь, расположена в одном из густонаселенных мест нашего города. Если выразиться точнее, "старого" города, среди кучки частных домов, у чуточкой и грязной речки, которая, может быть, с нашей помощью или с помощью матери-природы еще потихонечку течет. Мимо окон нашей школы весной и осенью пастухи гоняют коров. Моя школа здесь возвышается, как оазис. Говорят, она построена по венгерскому проекту. По моему мнению, она не хуже многих новых школ, построенных сравнительно недавно.

О ней не скажешь, что она старая, так как благодаря администрации школа с каждым годом становится все красивей. С помощью обслуживающего персонала и учеников здесь поддерживаются чистота и порядок.

В школе сложились хорошие отношения между учителями и учениками. Взрослые относятся к ребятам с пониманием и уважением. С первого класса я помню требовательность педагогов, их поддержку и помощь. Учителей я люблю всех, потому что все они хорошо знают свой предмет, стараются

преподнести материал просто и доходчиво. Но больше всего мне нравится учитель географии Наталья Эдуардовна Рыкова. Она открыла мне незнакомый ранее мир, поведала о разных странах, красоте их природы, а главное — о населяющих их людях. Она помогла полюбить свою не совсем благополучную, но прекрасную страну.

Я уверена, что наша школа и все, что с ней связано, навсегда останется в моей памяти.

И еще я хочу добавить, что у нас не учатся дети "крутых" родителей, затянутых в кожу и разъезжающих на иномарках. Мы все разные, но нас объединяет одинаковое положение наших родителей в обществе. Поэтому в школе царят мир и согласие. По-моему, время пошли и грязи недолго.

В мире еще существуют честь, порядочность, добро, и я верю, что они восторжествуют.

Я надеюсь, что наши учителя станут зарабатывать больше денег, будут счастливы и здоровы. Этого я и желаю им от всей души.

В. КОЗЛОВА,  
ученица 10а класса.

**ВО ВСЕ** времена существования человеческого общества женщина всегда оказывала известное влияние на жизнь и развитие человечества, на его нравственный облик. Недаром поэтому в древних еврейских писаниях женщина называлась "айша", что значит "душа". Какова женщина — душа народа, таков и народ. "Неправильны книжные утверждения, что все религии и учения полны суждений о низшей природе женщины. Все подобные суждения в них и есть именно те искажения и добавления, которые были внесены позднее власть утверждающими из своекорыстия и глубокого нежелания. Истинно неповинны в этом вопиющим

## ЖЕНЩИНА —

невежество Великих Основателей религии и учений. Примем во внимание, через сколько нечестивых, алчных рук и на протяжении скольких тысячелетий прошли эти учения" (Письма Е. И. Рерих).

И современная действительность, и история развития повествуют нам, что человечество создавало блестящие общества и развивало высокие цивилизации лишь тогда и там, где женщина была сравнительно полноправна и свободна, и где она принимала деятельное участие в управлении народом и строительстве жизни.

Мужчина сильнее физически — женщина духовно. Мужчина более развит интеллектуально — женщина интуитивно. Но лишь когда они друг друга дополняют тем, чем силен один и слаб другой, они правильно выполняют свое назначение в мицрании.

"Наблюдаемый всемирный развал, наблюдаемое угрожающее вырождение в большинстве стран есть следствие великого Разновесия, подчинения и угнетения женского начала..." (Письма Е. И. Рерих). И хотя мужская часть человечества предпринимает настойчивые попытки внести умиротворение в разбушевавшиеся страсти, предотвратить кризисы и хаос, все они обречены на неуспех, ибо нежизнеспособны, как исходящие из одной половины человеческого рода.

Необходимо устраниТЬ разновесие начал, излечить общество. В течение длительного времени мужчины единолично решали государственные, трудовые, семейные вопросы, и накопилось столько нерешенного, столько искаженных явлений, которые не позволяют эволюционно двигаться вперед. Время медленного назревания болезни было огромно, ведь в деятельности такого большого организма, как планета, время между причиной заболевания и следствием не могло быть малым. Но следствия уже проявлены, они разрушительны и касаются всех людей.

Пришло время, когда женщина, дарующая жизнь и закладывающая первые основы воспитания, имеет право голоса в создании лучших условий для развития этих жизней. Ее здравый смысл и главное, сердце, подскажет многие правильные решения". (Письма Е. И. Рерих).

Н. К. Рерих в своей статье "Женскому сердцу" писал: "Когда в доме трудно, тогда обращаются к женщине. Когда более не помогают расчеты и вы-

числения и взаимное разрушение достигает пределов, тогда приходят к женщине. Когда злые силы одолевают, тогда призывают женщину. Когда расчетливый разум оказывается бессильным, тогда вспоминают о женском сердце. Истинно, когда злоба измельчает решение разума, только сердце находит спасительные исходы... Не похвалу говорим женщинам. Не похвала то, что наполняет жизнь человека от колыбели до отхода".

Вдумайтесь в величайший смысл заветов, оставленных нам Великим Учителем человечества Иисусом Христом:

— Нехорошо, что сын отталкивает свою мать, чтобы занять первое место, которое ему не принадлежит. Кто не почитает свою мать, священнейшее после Бога существо, тот не достоин имени сына.

— Почтите женщину, мать Вселенной, в ней лежит вся истина Божественного творения.

## ДУША НАРОДА

— Она — основание всего доброго и прекрасного, она — источник жизни и смерти. От нее зависит все существование человека, ибо она — нравственная и естественная опора в трудах его.

— Она вас рождает в муках, в поте лица, она следит за вашим ростом, и до самой смерти ее вы причиняете ей сильнейшее томление. Благословляйте ее, ибо она — ваш единственный друг и ваша опора на земле.

— Почтите ее, защищайте ее; поступая так, вы приобретаете ее любовь и ее сердце и будете приятны Богу. Вот почему много грехов вам отпустится.

— Любите также ваших жен и уважайте их, ибо они завтра будут материами, а позднее — пра-матерями всего рода.

— Покорствуйте женщине; ее любовь облагораживает человека, смягчает его ожесточенное сердце, укрощает зверя и делает ягненка.

— Как некогда Бог отдал свет от тьмы и сушу от воды, так женщина владеет божественным даром отделять в человеке добрые намерения от злых мыслей.

— Вот почему я говорю вам, что после Бога ваши лучшие мысли должны принадлежать женщинам; женщина для вас — божественный храм, в котором вы весьма легко получите полное блаженство.

— Черпайте в этом храме ваши нравственные силы, там вы забудете свои печали и неудачи, возвратите погубленные силы, вам необходимые, чтобы помочь ближнему.

— Не подвергайте ее унижениям, этим вы унижите самих себя и потеряете то чувство любви, без которого ничего здесь на Земле не существует.

— Покровительствуйте своей жене, и она защитит вас и всю вашу семью; все, что вы сделаете для своей матери, жены, вдовы или другой женщины в скорби — сделаете для Бога.

(Апокрифические легенды об Иисусе Христе).

О. ГЛУШКОВА,  
представитель рериховского общества г. Калтан.

# Объявления

## ОСИННИКОВСКОЕ АТП

предлагает населению грунт для отсыпки под гаражи и подъема уровня садовых земельных участков. Производится оплата только транспортных затрат.

Обращаться в отдел платных услуг АТП или по телефонам: 2-30-31, 2-32-58.

## Поздравляем!

### ВЕРКУНЕН

Аммалею Александровну  
с восьмидесятилетним юбилеем.  
Желаем крепкого сибирского  
здравья и жить-не унывать.

Ваши друзья.

## Купим

дВУХКОМНАТНУЮ квартиру, 1-й и 5-й этажи не предлагать. Обращаться: тел. посредника: 2-49-31.

## Услуги

ВИДЕОСЪЕМКА на большую камеру. Обращаться: тел. 2-26-72.

## ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Алардинскому ШСУ требуются:

- газоэлектросварщики;
- каменщики;
- монтажники ж/б конструкций;
- машинист гусеничного крана типа РДК, МКГ;
- плотники.

Осинниковскому АО СДРСУ на постоянную работу требуются: токарь VI разряда. Лиц, злоупотребляющих алкоголем, просим не беспокоить. Обращаться по адресу: ул. Магистральный проезд, 22.

СРОЧНО требуется гл. бухгалтер со стажем не менее 5 лет. Оклад 1 миллион рублей. Обращаться по тел. 2-54-10 в любое время, кооператив "Милена".

## Меняем

дВЕ однокомнатные квартиры на п. Постоянный (кирпичный дом, 3-й и 5-й этажи) и двух- или трехкомнатную квартиру в г. Осинники по договоренности. Обращаться: п. Постоянный, ул. Дзержинского, 49-75.

дВУХКОМНАТНУЮ квартиру 30 кв. м в п. Малиновка на однокомнатную в п. Малиновка и однокомнатную в Осинниках по договоренности. Обращаться: ул. Интегральная, 14 в любое время.

дОМ из трех комнат (есть все хоз. строения, стойка, баня, л/кухня, водопровод, слив, огород 9,5 соток, садик) на трехкомнатную квартиру или продадим. Обращаться: ул. Зеленая, 28, район нового кирзвода, пивзавода.

Коллектив Малиновских ДОЦ скорбит по поводу преждевременной смерти ветерана труда, бывшего начальника нижнего склада, отработавшего в лесной промышленности 45 лет,

СОЛОВЬЕВА  
Василия Дмитриевича

Коллектив станции скорой медицинской помощи выражает искреннее соболезнование фельдшеру Тамаре Леонтьевне Моруновой по поводу смерти ее отца ФИЛЬКИНА Леонтия Ивановича

Коллектив родильного дома выражает искреннее соболезнование врачам Н. М. Феданковой и В. Н. Феданкову по поводу преждевременной смерти их матери КУРУСЬ

Лидии Кузьминичны

Коллектив филиала УКК г. Осинники скорбит по поводу преждевременной смерти КУРУСЬ

Лидии Кузьминичны и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

## Продаем

ЛУАЗ-969 1994 г. в. Обращаться: г. Калтан, ул. Базарная, 9-30 после 19 часов.

МЕБЕЛЬ в кредит на три месяца без процентов. Первый взнос 60%. Необходимы: справка с места жительства, справка о заработной плате. Доставка обеспечивается мебельным магазином. Обращаться: село Сосновка, мебельный магазин, тел. 23-42-41.

## Конкурсы к празднику

## Спорт

## Турнир по волейболу

11 МАРТА спортивный зал Южно-Кузбасской ГРЭС был полон болельщиков. Они пришли посмотреть, как пройдет турнир по волейболу среди цехов ЮКГРЭС. Соревнования проходили по круговой системе. В них приняли участие цеха: централизованного ремонта, турбинного, управления и ЦВР.

После упорной борьбы 1 место занял цех централизованного ремонта, 2 место — ЦВР, 3 место — турбинный цех. Команды награждены денежными премиями. Жаль, что другие цеха ЮКГРЭС не приняли участия в турнире.

Л. ФЕДОРЕНКО,  
директор спортивного комплекса  
"Энергетик".

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.



ТЕЛЕФОНЫ

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.  
Заказ 11254. Тираж 9105.